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O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Em nome de Deus, declaro aberta a presente 

sessão, convidando o Vereador Antônio Alves Pimentel para ler o texto bíblico.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: “Toda palavra de Deus é pura. Escudo é para os que confiam 

nele.” Provérbio, capítulo 30, versículo 5. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia a todos, desejo uma semana abençoada a 

todos os colegas Vereadores, a todos os servidores dessa Casa, a todos aqui presentes, aqueles 

que nos acompanham pelas redes sociais, que nós possamos ter uma semana de muita paz, 

muita tranquilidade e muita saúde, acima de tudo. Passo a palavra ao primeiro-secretário, 

Vereador Saulo Noronha, para leitura do expediente e também justificativa de ausência.  

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, senhoras Vereadoras e senhores 

Vereadores, meu muito bom dia a todos, expediente da 39ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão 

Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara do Municipal Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 

20 de maio de 2025, expedientes diversos. Recebemos do Departamento de Contabilidade da 

Urbema o balancete financeiro correspondente ao mês de março de 2025. Recebemos o convite 

do Ministério Público do Trabalho da Paraíba para o lançamento da campanha 2025 de 

prevenção e combate ao trabalho infantil no São João, em alusão ao 12 de junho, dia mundial, 

contra o trabalho infantil, o qual acontecerá dia 21 de maio, às 8 horas, no Sítio São João. Projetos 

de lei. Projeto de Lei nº 493, de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, autoriza o Poder 

Executivo a equiparar o período de licença maternidade de todas as servidoras na forma que 

estabelece. Projeto de Lei nº 494, de 2025, de autoria do Vereador Pimentel Filho, declara como 

patrimônio cultural e imaterial do município de Campina Grande, o São João de Galante, trem do 

Forró e dá outras providências. Projeto de Lei nº 495, de autoria do Vereador Rafafá, fica 

denominado de Lupércio Leôncio de Santana, uma das novas ruas da cidade de Campina Grande. 

Projeto de Lei nº 496, de 2025, de autoria do Vereador Severino da Prestação, fica denominado 

de Margarida Augusta da Silva, uma das novas ruas da cidade de Campina Grande. Projeto de Lei 

nº 497, de autoria do Vereador pastor Luciano Breno, dispõe sob obrigatoriedade da realização 

do teste de escala M-chat a ser aplicada por agentes comunitários na saúde, ACS, em crianças a 

partir de 18 meses de vida, como forma de auxílio à triagem para o transtorno do espectro autista 

(TEA) na rede pública de saúde do município de Campina Grande. Projeto de Lei nº 498, de 

autoria do Vereador pastor Luciano Breno, assegura aos profissionais nutricionistas a 

prerrogativa da solicitação de exames laboratoriais para acompanhamento dietoterápico 

fornecido pelos planos ou seguros de saúde em benefício dos consumidores do município de 

Campina Grande. Projeto de Lei nº 499, de 2025, de autoria do Vereador Pastor Luciano Breno, 
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autoriza o poder executivo a instituir a casa-lar do idoso no município de Campina Grande dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 500, de 2025, de autoria do Vereador Anderson Pila, fica 

instituída a implementação de uma nova classificação de atendimento prioritário para pessoas 

com transtorno do espectro autista, TEA, fibromialgia, doenças degenerativas e outras 

deficiências ocultas nas unidades de pronto atendimento UPAs no município de Campina Grande. 

Projeto de Lei nº 501, de 2025, de autoria do Vereador Anderson Pila, institui o funcionamento 

noturno de unidades de educação infantil em regiões estratégicas de Campina Grande, com foco 

de atendimento aos responsáveis legais de baixa renda que atuam no mercado de trabalho no 

período noturno ou estejam em formação educacional e dá outras providências. Projeto de Lei 

nº 502, de autoria do Vereador Dinho Papa-Léguas, modifica o inciso 5º do artigo 8º da Lei 

Ordinária nº 7.199, de 2019. Projeto de Lei nº 503, de 2025, de autoria do Vereador Sargento 

Wellington Cobra, institui o programa municipal de incentivo à implantação de energia solar em 

residências no município de Campina Grande, mediante parcerias com empresas privadas e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 504, de 2025, de autoria do Vereador Pimentel Filho, dá 

nome de rua Doutor José Targino e dá outras providências. Projeto de Lei nº 505, de 2025, de 

autoria da Vereadora Fabiana Gomes, dispõe sobre a utilização de nomenclatura PCD, pessoa 

com deficiência, como terminologia adequada para se referir a pessoas com deficiência e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 506, de 2025, de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, 

institui a política municipal de apoio e estímulo ao empreendedorismo feminino e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 507, de 2025, de autoria do Vereador Sargento Wellington Cobra, 

institui a semana municipal do vigilante privado no calendário oficial do município de Campina 

Grande e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 45, de 2025, de autoria da mesa 

diretora, dispõe sobre a revisão geral anual na remuneração dos servidores públicos da Câmara 

Municipal de Campina Grande e dá outras providências. Lido o expediente, Senhor Presidente. 

Passo agora a fazer uma justificativa de ausência. Vindo do gabinete da Vereadora Carol Gomes. 

“Justificativa nº 009 de 2025, vem através desta informar a impossibilidade do comparecimento 

da Vereadora Carol Gomes, União Brasil, na sessão ordinária realizada em 20 de maio de 2025, 

por estar cumprindo a agenda administrativa em Brasília. Assessor parlamentar Ítalo.” Feito o 

registro, Presidente.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Determino à Secretaria de Apoio Parlamentar para 

arquivamento do expediente. Já abrindo o Pequeno Expediente, por ordem de inscrição, a 

Vereadora Valéria Aragão. Avisar os colegas Vereadores que ainda temos espaço, espaço aqui no 

Pequeno Expediente.  
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A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Bom dia a todos, bom dia à imprensa, a todos que fazem, 

que estão na galeria, pessoal da rede social. Eu estou subindo hoje a essa Tribuna com muita 

alegria, falar aqui um pouco em nome dos empresários da Paraíba. Hoje, o Governador lança um 

programa, o governador João Azevedo lança um programa de Refis de até 99% imputado de 

desconto aos débitos dos empresários com o governo do Estado, com a Secretaria de Finanças. 

Então, eu gostaria de parabenizar o governo do Estado por esse grande feito em lançar esse Refis 

no nosso Estado. Esse é um programa onde vai beneficiar os empresários para que eles possam 

voltar, voltar com dignidade a estar nos quadros de pessoas, quites com o nosso Estado. Eu acho 

que esse Refis, ele traz, tanto para os grandes empresários como para os pequenos empresários, 

uma grande luta, é uma grande luta deles em busca desse pagamento emprestado a eles, o 

débito com o Estado. Então, sabemos das dificuldades de muitos com esses débitos, causando 

muitas vezes a quebra do seu comércio. Então, é uma atitude do governador João Azevedo que 

só vem mostrar sua sensibilidade com o desenvolvimento do nosso Estado. Desenvolvimento 

esse que só temos a ganhar, porque sabemos que tem grandes empresários que podem pagar 

os seus débitos, mas sabemos também que tem pequenos empresários que não têm condições 

de pagar multas com juros. E esse foi um grande feito com esse desconto de até 99%. Pra vocês 

terem uma ideia, empresários que devem 120 mil reais irão pagar à vista em torno de 1.200, 

1.300 reais. Então, eu não poderia deixar de registrar aqui essa grande atitude do governador 

João Azevedo em prol dos empresários de toda a nossa Paraíba. Então, era só isso, Senhor 

Presidente, deixar registrado aqui o meu agradecimento em nome desses empresários e em 

nome do desenvolvimento da nossa Paraíba. Muito obrigada. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Vereadora Valéria Aragão, é importante essa 

informação que Vossa Excelência traz a essa Casa, até porque muitas vezes o comerciante, eu já 

fui comerciante, acredito que o Vereador aqui, também o Vereador Dinho, e a gente sabe muitas 

vezes a dificuldade que principalmente o pequeno, aquele que não tem o capital de giro, sofre, 

porque a carga tributária é realmente, muitas vezes, muito alta e sufoca o comerciante. E 

qualquer ato que venha a beneficiar a população, aos empresários, que gera emprego, que passa 

dificuldade, é louvável e a gente tem que admitir que é uma boa ação. Palavra com o Vereador 

Dinho. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Bom dia a todos. Também parabenizar a vossa 

excelência, Vereadora Valéria, por trazer essa informação aqui a essa Casa. Na verdade, nós já 

tínhamos tomado conhecimento nas redes sociais, mas dizer de quanto é importante esse ato 

do governo do Estado de refinanciar as dívidas dos comerciantes, já que pagamos uma das 

maiores, se não a maior carga tributária do Brasil. Na verdade, os comerciantes da Paraíba já 
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vivem sufocados com isso, então é plausível ver essa atitude do governador, e que isso aí seja 

corriqueiro, que seja no aumento, que todos os anos isso possa acontecer, já que aqui em 

Campina Grande acontece, Vereador Luciano Breno, o Refis municipal, todos os anos o Prefeito 

Bruno faz com que aconteça esse desafogamento dos comerciantes de Campina Grande, que isso 

aí possa ser extensivo também ao governo do Estado, mas a gente também não pode deixar de 

reconhecer o ato. Já são vários anos sem haver Refis no Estado, então vem um bom momento aí 

para os comerciantes da Paraíba aí, queiram ou não queiram desafogar os caixas. Então, que isso, 

que Vossa Excelência leve ao conhecimento e ao secretário de administração, ao governador, 

que faça isso anualmente, porque isso é de extrema importância. Eu já fui comerciante, eu sei a 

carga tributária como é alta, muitas vezes a gente deixa de pagar um fornecedor para poder 

pagar imposto, e muitas vezes não consegue pagar os dois. Aí tem que escolher, aí cai aí no clima 

de estar devendo ao Estado. Então, disso é uma importância, parabéns, Vereadora Valéria, e que 

Deus abençoe. E que leve, repito mais uma vez, que leve ao governador, que tente de alguma 

forma fazer isso anualmente, já que o comerciante da Paraíba paga um, já deve outro, e assim 

sucessivamente, e precisa muito aí essa compreensão do governo do Estado para com a classe 

empresarial do nosso Estado.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Obrigado, Vereador Dinho. Vereador Rostand. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. Para lembrar também que esse Refis aí vai servir 

também para o Empreender Paraíba. Muitas pessoas que fazem 15 anos, que estão sem condição 

de pagar o empreender Paraíba, e vai servir também para quem tiver endividado chegar aqui no 

escritório do governo ali e resolver suas contas. Isso aí, eu como Vereador sentei muito com o 

Lucas Ribeiro, nosso vice-governador, Dinho, sobre o Refis, porque aconteceu comigo em 2013, 

eu já estava fazendo esses acordos no Empreender Paraíba, e como eu estava fazendo esses 

acordos, vazou, na época me chamaram até de caloteiro, por conta do empreender. Porque a 

conta era muito alta, você chegar, está devendo 5 mil reais, pagar 35 mil. O governo cobrar conta 

de 15 anos atrás. Então, eu batalhei muito, fui no governo, falei com o procurador, esse Vereador 

que vos fala aqui, eu não vim aqui na tribuna falar, mas eu conversei com o procurador do Estado 

da Paraíba, que isso era errado, muita gente devendo, deve 5 e paga absurdamente. Tem muita 

gente aí em Campina Grande, na Paraíba, que não pode nem movimentar suas contas. Então, a 

gente aqui nessa Casa, no meio da imprensa, tem que falar. Porque o governador lançar um 

programa do Refis para todo mundo, 90% resolver suas dívidas, mas a imprensa tem que divulgar. 

Muita gente do Empreender Paraíba está devendo, e é isso que chegou aqui nessa Casa, que a 

Vereadora Valeria falou, mas esqueceu de falar que não é só os empresários. Muita gente está 

aí pendurado, mas vai dar certo aqui pra frente. Muito obrigado.  
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O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Ainda no Pequeno Expediente, a palavra com o 

Vereador Saulo Noronha.  

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, senhoras Vereadoras, senhores 

Vereadores, meu muito bom dia a todos, cidadãos e cidadãs. Senhor Presidente, subo a essa 

tribuna pra pedir a Vossas Excelências a aprovação de um projeto que demos entrada nessa Casa, 

que possibilita o cidadão adentrar os supermercados e hipermercados atacarejos e similares. 

Obrigado, Vereador Rafafá, que já sinaliza favoravelmente ao projeto, que possibilita a entrada 

de animais de estimação, pets, animais dóceis nos hipermercados e supermercados, tendo em 

vista a cobrança que, vez por outra, chega ao nosso gabinete, chega às nossas redes sociais, como 

também chega no nosso WhatsApp ou muitas vezes a fala de um ou outro cidadão que faz essa 

cobrança pessoalmente e que pedem, por se sentirem, Vereador Rafafá constrangidos e irem a 

um hipermercado com um animalzinho de estimação e não poderem entrar com um animal. Isso 

causa revolta e vontade, inclusive, de nem entrar também nesses ambientes, nesses espaços. E 

esse projeto que demos entrada na casa hoje, que certamente contará com a aprovação de 

Vossas Excelências, ele autoriza a entrada desses animais nos hipermercados atacados, 

atacarejos da nossa querida cidade de Campina Grande. E eu não poderia deixar de subir a essa 

tribuna pra fazer esse pedido a Vossa Excelência, mas também pra fazer um registro, porque a 

semana passada vi diversos releases, diversas postagens, e a gente acompanhando as redes 

sociais, e muita gente parabenizando um prêmio que a cidade de Campina Grande recebeu por 

ser a cidade mais limpa do Nordeste. E a gente fica feliz por morar em Campina, por ter nascido 

em Campina, por atuar na atividade pública do município de Campina Grande e receber Vereador 

Rafafá, Vereador pastor Luciano Breno, que preside a sessão, ver Campina receber esse tipo de 

homenagem, isso enaltece a cidade, nos enaltece, enaltece cada um dos cidadãos de Campina 

Grande por ver algo tão bom acontecendo na cidade. E obrigado aos meus pares.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Vereador Salvador Noronha, importante essa 

temática que a Vossa Excelência traz pra essa Casa, como sempre tem feito, em relação à 

abordagem feita nesta manhã. Campina Grande, de fato, tem se destacado não apenas na 

questão da limpeza, como também na campanha do próprio Maio Amarelo. Então, são… 

Campina Grande sempre saindo na frente. Ainda, no Pequeno Expediente, a Vereadora Waléria 

Assunção.  

A SRA VEREADORA WALÉRIA ASSUNÇÃO: Meu bom dia a todos e a todas. Saudar as pessoas da 

galeria que acompanham esta sessão. Presidente da Casa, colegas assessores, Vereadores, a 

imprensa aqui presente. As redes sociais, elas têm sido um termômetro de muitas demandas da 
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sociedade. Que bom que vivemos em época de internet, onde as pessoas têm esse canal direto, 

inclusive com esta Casa. E minha assessoria sempre atenta a tudo que está se comentando. E aí 

eu tenho sido marcada em diversas postagens. E eu trago aqui uma delas porque nós, 

Vereadores, fomos provocados nesse vídeo. Vídeo que traz uma demanda pontual de uma rua e 

de um bairro em Campina Grande. Mas eu acredito que não é um caso isolado. Todos sabemos 

disso. Mas chama a atenção, pela forma como foi feito este apelo, pelo pai, aliás, pelo filho de 

um idoso, que por conta própria, iniciativa própria, faz a limpeza do mato na rua aonde mora. 

Numa situação onde a gente sabe que, além de segurança pública, envolve também uma questão 

de saúde pública, porque quando você tem uma rua onde não tem pavimentação, onde tem 

excesso de mato, aí tem bichos, roedores, insetos, baratas, cobras, escorpiões. E esse idoso pega 

uma enxada e vai fazer a limpeza dessa rua, da própria rua, pela ausência do serviço público que 

não chegou até a porta dele, mesmo pagando IPTU. E aí, diante desse fato, há um levante da 

sociedade que cobra, inclusive posicionamento de nós, Vereadores aqui, pra que façamos esse 

apelo às secretarias, às secretarias de serviços urbanos e às secretarias de obras. Porque, se essa 

mesma rua tivesse calçamento, esse idoso não teria que pegar um facão e roçar e fazer essa 

limpeza, inclusive colocando em risco a própria saúde. Está aí o vídeo. Pedi para a minha 

assessoria... soltar o trecho com áudio, tá Ribamar do início, por gentileza, pra que a gente possa 

entender o apelo desse cidadão. [exibição de vídeo externo] Está aqui o cidadão. É a rua Sandro 

Marques de Araújo, de Dinamérica. Fica ali por trás de Santa Bárbara, próxima à avenida Floriano 

Peixoto. E, como narrou o filho do idoso, é uma rua antiga. Já existe até abaixo assinado pra o 

calçamento dessa rua, requerimentos protocolados, enfim. É uma luta antiga desses moradores 

e que só reforça a nossa obrigação e nosso compromisso. Somos até citados nos vídeos. E aí, eu 

vi que o colega Rafafá também fez um posicionamento nessa postagem, também já se 

sensibilizou, se mobilizou pra tentar ajudar. O meu gabinete já enviou ofício também para a 

Secretaria de Serviços Urbanos e Meio Ambiente, pra a Secretaria de Obras, inclusive para a 

gente identificar qual motivo o dia dessa rua não ter sido calçada ainda, né? Colocar na 

prioridade, dentro dos projetos de pavimentação. Eu entendo que são muitas demandas da 

cidade, mas é preciso ter um olhar sensível, porque só quem já morou numa rua sem calçamento 

é que sabe o transtorno que é. Eu já morei e sei muito bem. É lama no inverno e a poeira no 

verão. Então, tá aí esse apelo. Eu deixo aqui ao próprio prefeito Bruno Cunha Lima, aos 

secretários que olhem com atenção e que recebam esse meu ofício e que nos dê um retorno para 

que a gente possa acompanhar. Muito obrigada. Bom dia a todos. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Pois não, Vereador Rafafá.  
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O SR VEREADOR RAFAFÁ: Senhor Presidente, senhoras vereadoras, senhores vereadores, vendo 

aí o discurso da querida Vereadora Waléria Assunção, a gente se compadece da questão 

realmente dessa rua. Ontem eu entrei em contato com os secretários tanto da Sesuma quanto 

da Secob e a Sesuma já ficou de prontidão de mandar resolver essa questão dessa limpeza dos 

matos, das calçadas, que muitas das calçadas são calçadas de pessoas de residência particular 

que tem que cuidar também. A parte da rua, de fato, a Sesuma tem que fazer. E, em contato com 

Joab, através dessa área de obras, essa rua ainda não foi calçada porque ela precisa não só do 

paralelepípedo, ela precisa também da rede de esgoto. E tá tendo uma licitação agora, nos 

próximos dias, que vai agregar todas essas ruas que estão necessitando também da aplicação de 

rede de esgoto, de todo esse planejamento. Não basta colocar, Vereadora Fabiana, apenas o 

paralelepípedo. Tem que fazer todo o tratamento, tudo bem direitinho para que saia disso. Mas 

já está dentro, presidente Luciano Breno, já está dentro dos parâmetros do que a prefeitura tem 

para os próximos dias o calçamento dessa rua. Muito obrigado.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Ainda no Pequeno Expediente. Pela ordem de 

inscrição, a Vereadora Fabiana Gomes. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Bom dia, Senhor Presidente, colegas vereadoras, 

vereadores. Cumprimentar a todos que nos acompanham de forma remota pelas plataformas 

digitais. Mas eu gostaria de começar a minha fala parabenizando a Vereadora Valéria, que traz 

aqui a notícia do Refis, Valéria. O Governo do Estado traz esse benefício para os empresários do 

estado de forma geral, mas contempla também, da mesma forma, a Campina Grande. E 

enquanto empresária que já fui, meu esposo é empresário, a gente sabe o quanto tá difícil e a 

gente realmente precisa. E aproveito a oportunidade já fazendo, senhor presidente, um 

requerimento verbal solicitando também, da mesma forma, à SEFIN aqui em Campina Grande, 

que também faça esse Refis do município pra que esses empresários também tenham essa 

oportunidade, o mesmo benefício. Mas, infelizmente, a gente não só sobe aqui pra falar de coisas 

boas. E a gente, enquanto campinenses, a gente fica muito envaidecido quando a nossa cidade 

sai a nível nacional, Vereador Saulo. Mas fica muito triste quando o assunto é problemas na 

saúde. E eu, enquanto profissional de saúde, não poderia deixar de subir aqui e dizer o quanto a 

gente fica perplexo com algumas notícias que a gente tem, Vereador Pimentel. A gente sabe que 

na última quinta-feira houve o mutirão de olhos aqui em Campina Grande, promovido pelo 

Hospital das Clínicas, e houve, e ontem saiu a notícia, que houve alguns problemas com a saúde 

de algumas pessoas, inclusive com a idosa. Mas o que nos deixa perplexos é saber que o motivo 

desse problema, na visão dessas pessoas, pode ter sido medicamentos vencidos. Então, essa Casa 

nunca se cala quando existem problemas aqui, seja no tocante ao município, seja no tocante ao 
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Estado. E, da mesma forma, a gente sobe aqui pra cobrar esclarecimento, se realmente foram 

medicamentos vencidos, qual é a resposta que será dada a essas famílias. E a gente fica com essa 

interrogação e pedindo providências, que eu sei que isso não é a fala apenas da Vereadora 

Fabiana, mas de todos os colegas vereadores e vereadoras. Mas, pra não dizer que não falamos 

de flores, ontem eu tive a oportunidade de participar do São João Acolhedor e, Vereadora 

Waléria, no ano passado, nós aprovamos aqui nessa Casa um projeto de lei de minha autoria que 

institui políticas municipais de incentivo para as pessoas com Síndrome de Down. E ontem eu 

fiquei muito feliz em participar, porque é o início dessas políticas públicas para pessoas com 

Síndrome de Down no São João Acolhedor. Então, em parceria com a APAE, são estudantes da 

APAE que irão atender no Parque do Povo, tanto no setor de cultura como no setor de 

atendimento ao público. Essas pessoas irão atendê-los, até pela forma carinhosa, Waléria. A 

gente sabe que esse povo tem um carinho, uma atenção e uma boa vontade de atender as 

pessoas. E esse programa será estendido não só pra o São João, mas também para a Consciência 

Cristã. Da mesma forma, no Natal Iluminado. Então, eu fico muito feliz desse programa começar 

a ser realidade no nosso município. Mas, também, parabenizar a Redepharma, porque foi a 

empresa que foi, junto com a Prefeitura, uma parceria público-privada, Vereador Rafafá, que 

tornou isso possível. Então, que outras empresas do nosso município abracem essa causa 

também e venham fazer parcerias público-privadas. Eles também têm, e eu me incluo enquanto 

também fui de empresas, nós, enquanto empresários, também temos essa responsabilidade. 

Então, parabéns ao prefeito Bruno, à APAE, à primeira-dama Juliana, que encabeçou e é a 

madrinha de todo esse São João Acolhedor, e dizer que nós ficamos felizes. E essa Casa, mais 

uma vez, dá resposta ao quanto é importante para o município de Campina Grande. Muito 

obrigada, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Vereadora Fabiana, Vossa Excelência, eu vi pelas 

redes sociais que a vossa excelência participou do São João Acolhedor. E eu tenho dito, hoje, em 

uma entrevista concedida ao meu amigo Iran, eu falava a respeito exatamente da inclusão que 

tem esse projeto, encabeçado pela primeira-dama, na nossa cidade. Que a gente tem que 

valorizar aquilo que é bom, aquilo que é importante, independente de quem esteja fazendo, 

como agora há pouco, numa fala da Vereadora Valéria Aragão, a gente concordou com o Refis 

que é importante para a população, Vereadora Aninha. E desde o início desse governo, dessa 

gestão, a gente não pode negar, de forma alguma, o cuidado no sentido de incluir as pessoas, 

inclusive lá no Dr. Edgley, o Vereador Rostand sabe muito bem disso, nós temos uma ala 

específica só pra atender idosos, implantada nesse governo. Então, é importante essas ações, 

porque, na verdade, quem ganha é a população. Eu queria, nesse instante, ainda, no Pequeno 

Expediente, passar a palavra à Vereadora Aninha Cardoso. Pois não, Vereadora Jô?  
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia, tô só pra avisar que eu tô aqui online na sessão. E, 

tão a Cagepa termine aqui um trechinho que tá fazendo de esgotamento na minha rua, eu chego 

na sessão. Ok? Só avisar [inaudível]  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Registrando a presença da Vereadora Jô, se tiver 

mais algum vereador que esteja de forma remota, por favor, se pronuncie.  

A SRA VEREADORA ANINHA CARDOSO: Saúdo a mesa em nome do presidente Luciano, o qual 

tenho uma admiração muito grande, ele sabe disso, e a todos os vereadores e vereadoras desta 

Casa, imprensa, e todo o povo que está na galeria, assessoria, meu irmão que está ali, que me 

honra muito. Mas eu vim à tribuna hoje para pedir um pedido de informação à Casa, à Câmara 

Municipal de Campina Grande. No dia 26 de março, votamos aqui, nesse plenário, um 

requerimento de convocação ao secretário de Saúde e ao secretário de finanças. No dia 26 de 

maio, se fez um mês. Eu voltei, subi nessa Tribuna, o presidente me informou que eles teriam 

mais dez dias. No dia 6 de maio, completou 40 dias, e hoje é 20 de maio, e nenhum dos 

secretários compareceu a essa Casa. Como que a questão da saúde tá tudo normal. Como se nos 

postos de saúde não tivesse mais faltando insulina, medicação simples, exames. O povo não sabe 

mais o que é marcar um exame pela Prefeitura de Campina Grande. Insulina, pastor Luciano, o 

meu esposo é diabético, o pastor sabe o que é não ter sua insulina. Então, eu subo a esta Casa, 

as crianças, as mães dos autistas têm nos procurado, falta do leite, falta da medicação. O básico, 

eu digo, porque eu tenho feito visitas em postos, e continua do mesmo jeito. Então, amigo 

Alexandre, como eu vi aqui, se falando sobre a Cagepa, se falou, se falou, a Cagepa veio até aqui, 

explicou, inclusive a amiga Fabiana teve o pleito da Bela Vista, que estão concluindo lá. Veio, 

trouxeram um requerimento pra mim assinar, Energisa, a qual hoje, quero dizer que eu fiz um 

requerimento pedindo a retirada de dois postes na rua São Pedro, no Pedregal, e eles me ligaram 

e foram fazer a retirada dos postes, o qual eu tenho que agradecer aqui. E aí, eu pergunto, 

Alexandre, você que é uma pessoa que eu admiro, vejo quantas vezes você sobe aqui na tribuna 

pedindo, é porque a gente é cobrado pelo povo, nós estamos aqui porque o povo nos colocou 

aqui. Então, eu fico todos os dias me questionando: Qual é o motivo que o secretário Carlos 

Dunga não pode vir à Casa? O secretário de Finanças não pode vir a esta Casa. No início de 

janeiro, o prefeito Bruno botou um calendário de pagamento, gente, não é cumprido! A saúde 

recebeu pagamento no dia 13 agora, era para o dia 8, foi para o dia 9, do dia 9 foi para o dia 13, 

receberam pagamento no dia 13. Então, gente, a gente não estamos aqui para agradar um ao 

outro, nós estamos aqui para fazer o melhor para o povo. Eu não estou nessa Casa para agradar 

vereador, prefeito, governador. Me encosto às palavras de Fabiana, vamos procurar saber o que 

houve, se tiver erro que seja culpado, seja governo ou prefeitura, porque eu estou aqui graças 
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ao povo. Então, desde já, eu mais uma vez faço esse pedido para que me informem se esse 

requerimento já chegou nas mãos de quem deveria e porque eles não querem vir à Casa de Félix 

Araújo, pra que a gente possa dar ao povo a resposta que eles precisam. Que a gente fica, não, 

não sei porque é, mas quem tem que dar resposta é o secretário. Então, eu espero que esta Casa 

faça o seu papel, cumpra-se o seu papel, porque nós, como vereadores, fizemos o requerimento 

de convocação. Agora, se não saiu da Casa, aí o problema já não é do vereador. Desde já, 

agradeço. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Obrigado, Vereadora Aninha Cardoso. E a gente vai 

ter o cuidado de buscar realmente o que está acontecendo, para passar para Vossa Excelência e 

a todos os vereadores. Encerramos o Pequeno Expediente, já abrindo o Grande Expediente, e 

por ordem de inscrição, o Vereador Antônio Alves Pimentel. Lembrar os colegas vereadores que 

nós teremos uma votação, ainda no dia de hoje, que trata do reajuste dos funcionários dessa 

Casa.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, senhoras e senhores vereadores, 

senhoras vereadoras, analistas aqui presentes. Eu tenho três assuntos. Um, é a convocação aos 

secretários de saúde e finanças e do senhor Dalton Gadelha, que é o dirigente do Hospital HELP. 

Porque não está clara essa história. Não se brinca com 30 milhões de reais. Então, foi aprovado 

a convocação, não foi um convite, não. É preciso que essa Casa entenda que é uma convocação. 

E, se não for atendido, que não depende da mesa da diretora, depende da decisão do plenário. 

Isso cai na questão, Vereador Olimpio, de prevaricação do cargo. Nós estamos comunicando, 

porque eu tenho certeza que na pessoa da nossa liderança, da bancada, irá entrar na justiça se 

isso não acontecer. Eu quero aqui, nós ouvimos de comerciantes, empresários, a dificuldade que 

o próprio país está passando. E um Refis, assinado pelo governador do Estado da Paraíba, 

aprovado pela Assembleia Legislativa, vem em socorro aos empresários, aos comerciantes, para 

que a economia do nosso Estado continue crescendo, ela não estagne. Essa é a intenção do 

governo do Estado, quando nós perguntamos. Eu espero que aquela celeuma também do 

Empreender esteja inserida no Refis. É preciso que no Refis esteja, porque, evidente, são 

pequenos, pequeníssimos comerciantes, pessoas que realmente estão precisando que o Refis 

chegue para o Empreender. Eu conheço dívida que quintuplicou. Quando foi fazer o acordo, o 

que está se pagando para empreender mensalmente é muito pesado. Então, eu espero que, se 

não tiver, que a própria Assembleia Legislativa conserte essa história. Não é possível que o 

Empreender fique de fora. Então, fica aqui primeiro um pedido, parabenizar o governo do Estado, 

mas fica aqui o nosso pedido ao governador e aos deputados estaduais da Paraíba. Eu falei, eu 

coloquei, na sexta-feira passada, uma sessão excelente aqui, inclusive com a presença de Sua 
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Excelência o Prefeito de Campina Grande. E, naquele momento, eu recebia várias ligações do 

pessoal de Galante. Houve uma reunião e anunciaram que, pra um ambulante se estabelecer na 

festa do Maior São João do Mundo no Distrito de Galante, que é uma festa aberta, vai pagar 900 

reais. E aqueles que sempre colocaram aquela barraquinha, de três metros de frente, por dois 

de fundo, vai pagar 1.200 reais. Façam essa conta comigo. De 1997 para cá, são quantos anos? 

25, 28 anos, é isso? Não. Não, 28 anos. 28 anos que nunca se cobrou. Porque aquela festa do 

Distrito de Galante, que foi idealizada por mim, criei em 97, quando ninguém acreditava que 

Galante podia fazer uma grande festa, e hoje a festa do trem, que tiraram o Trem do Forró, é 

conhecida internacionalmente. É uma festa que cresce os olhos. Vereador Rafafá. E essa festa foi 

criada porque o Distrito de Galante não tinha feira, o comércio muito pequeno, e eu idealizava 

alguma coisa que pudesse levar economia, recursos para a população de Galante. E aí veio a ideia 

de criar a festa do forró. Então, o trem ia pra o Ingá, e eu sugeri, na época, ao prefeito Cássio, na 

época, do trem parar em Galante. E é evidente que nós tivemos uma pergunta: “E isso vai dar 

certo?”. E, pelas dúvidas, eu disse na época que eu colocava toda a estrutura. E foi assim que eu 

fiz. Eu estou contando a história pra vocês entenderem. E eu peguei um pavilhão que era da 

igreja, reformei, botei na praça, coloquei algumas barraquinhas, e a prefeitura, na época, disse 

não bota o nome da prefeitura. Então eu botei o forró na praça com o trem. Eu tenho tudo isso 

documentado. E o primeiro domingo que o trem parou foi o maior sucesso. Inclusive, eu mandei 

buscar aquelas pulseirinhas, porque o trem ia parar apenas uma hora, e depois ia pra o Ingá. E, 

pasmem, quando deu a hora que o trem começou a buzinar, ninguém, nenhum turista entrou no 

trem. E nós tivemos que apelar para a linha de ônibus pra trazer aqueles turistas. Mais de mil, 

quase mil turistas. E, desde o primeiro dia, foi um grande sucesso. Fizemos, ao longo desses mais 

de 20 anos, pesquisas com o SEBRAE, onde detectou que a maior, a maior empresa do distrito 

de Galante é o maior… o São João do distrito. Pelo recurso que são arrecadados, pela visita de 

mais de 60 mil turistas, mas é uma festa, meus senhores. Tudo foi planejado dessa forma. É uma 

festa que metade das pessoas que vão pra o distrito de Galante, senhores jornalistas, vão com 

um cooler, levando sua bebida e seu tira gosto. Aí você diz, sim, mas e os comerciantes? Aí, onde 

o trem chegava com quase mil turistas e jogava dentro do distrito de Galante, e aqueles turistas, 

não é? É onde deixava os recursos para aqueles moradores do distrito de Galante ter, uma vez 

no ano, um acréscimo, um acréscimo de recursos financeiros do seu dia a dia. Pois bem, nunca 

foi cobrado um tostão de barraca, nem dos pobres coitados dos ambulantes do distrito de 

Galante, aí agora anunciam que vão cobrar. A festa vai parar? Não vai. Não vai parar. É como eu 

disse aqui, a festa pode até perder um pouco o seu brilho, mas nenhum prefeito vai acabar o 

Maior São João do Mundo. Pode tirar o seu brilho. Como Galante não vai mais… está no 

consciente da população e dos turistas que vêm todo ano. Agora, vai prejudicar e muito. Ora, se 

o povo de Galante fazia um emprestimozinho pra comprar a carne, pra comprar o feijão, pra 
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comprar a galinha pra poder ganhar o seu dinheirinho, agora vai ter outra dívida, que é pagar mil 

e duzentos reais. Gente, eu falei na sexta-feira aqui ao prefeito, fiz um apelo a ele. Se vocês 

voltarem… colocarem o vídeo, vocês viram que eu fui umas duas vezes falar com o prefeito, e 

pedi a ele que não permitisse que fizesse essa injustiça com o povo do distrito de Galante. Ele 

me disse que daria uma resposta logo. Então, eu esperei sexta, sábado, domingo, segunda e hoje. 

Não recebi sequer um comunicado. Não é demérito pro prefeito ligar pra um vereador que faz 

um apelo em nome da população. Não, prefeito. É não. Nós estamos falando em nome daqueles 

que colocam uma… eles não colocam uma barraquinha de três metros de frente, ou um 

ambulante coloca lá um… sei lá, um fiteirozinho, porque acha bonito, não. Porque aquela festa 

foi feita pra o povo de Galante ter um recurso financeiro uma vez no ano, vereador Olimpio. E aí, 

parte desse dinheirinho, ou todo, não sei, esse povo vai perder. Que ganância miserável é essa 

dessas empresas? Que ganância doida é essa de tirar o pão desse povo? Eu fico pensando, gente, 

aqui. O São João, tudo bem. “Não, agora a prefeitura não vai gastar, vai receber dinheiro, em vez 

de gastar no São João”. Conversa fiada, vereador Pila. Conversa fiada. Eu não entendo como a 

festa é privatizada, uma empresa, tudo o que vende… vocês vão ver lá quanto é um camarote e 

tudo, vendido do terreno público. Aí vocês dizem que a prefeitura não gasta. “Não, não gasta um 

tostão furado”. Pois bem, vamos fazer uma conta aqui. Mil quinhentos e dezoito vezes duzentos. 

Trezentos… mais de trezentos mil reais, fora… fora o que se paga aos funcionários, que são 

contratados pela prefeitura pra fazer a limpeza. Oxe, e não é a empresa que faz a limpeza, não? 

Aí diz: “Não, ela vai receber duzentos e poucos mil reais dividido em duas vezes, no começo da 

festa e no final”. Aí vai gastar mais de trezentos mil só… se você fizer uma multiplicação, mil 

quinhentos e dezoito vezes duzentos, dá mais de trezentos mil reais, fora o que paga de INSS e 

isso mais. Eu não entendo, eu não entendo. Paga mal aos artistas da terra, esses artistas que 

fizeram essa festa, porque, quando começou, não vinham esses artistas de fora, não. Eram os da 

terra. Quem abria o São João não era esse povo de fora não, era Capilé. Vê se ele abre mais festa 

de São João. Não paga… pagam uma miséria de mil reais. Ora, em Caruaru, o menor artista da 

terra que recebe é três mil reais. Aqui é mil. Mil. Isso é uma miséria. E vocês sabem, eu sou da 

música, converso com os artistas, Vereador Olimpio, não dá pra subir uma banda pra pagar mil 

reais. Não paga. Além disso, vem sem dar resposta a ninguém. Cobrar novecentos reais de um 

ambulante no distrito de Galante numa festa que não tem a mesma fiscalização aqui de Campina 

Grande, é aberta. E mil e duzentos reais numa cocheirazinha de três metros. Eu fico… a quem 

recorrer? A Deus, que tenha piedade desse povo. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Ainda no Grande Expediente, palavra com o 

vereador Saulo Noronha. 
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O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Senhor Presidente, vindo do Gabinete do vereador 

Presidente Saulo Germano, justificativa  nº 0010/2025: “Venho, através desta, junto à 

Presidência dessa egrégia Casa Legislativa, informar a impossibilidade do comparecimento do 

vereador Presidente Saulo Germano nas Sessões Ordinárias realizadas no dia 20, 21 e 22 de maio, 

em face do edil encontrar-se em viagem institucional no município de Brasília, no Congresso 

Nacional, representando esta Casa Legislativa em ações itinerantes à atividade… inerente à 

atividade parlamentar em busca de angariar recursos e emendas parlamentares para o município 

de Campina Grande”. Feito o registro, Presidente. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com o vereador Alexandre Pereira. Antes 

do vereador Alexandre Pereira usar da fala, eu já estou prorrogando o Expediente. Obrigado, 

vereador. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas vereadores e colegas 

vereadoras, no mês de maio é um mês importante para as mulheres, aquelas que dão à luz, 

aquelas mulheres que geram, ou as mulheres que geram um outro ser humano dentro de si. É 

um privilégio divino, vereador Olimpio Oliveira, vereadora Pâmela. E, nesse mês, que também é 

considerado o mês do trabalhador, nós tomamos a iniciativa aqui na Casa de apresentarmos um 

projeto de lei ordinária, aonde nós vamos… estamos solicitando equiparar o período de licença-

maternidade das servidoras efetivas dos quadros da Prefeitura Municipal de Campina Grande 

para as contratadas também. Já foi… no passado aqui não muito distante, apresentei uma lei 

dando as mesmas garantias de folga e de licença para os servidores prestadores de serviço da 

Secretaria de Educação, porque havia aqui, à época do ex-prefeito Romero Rodrigues, quando 

da chegada do mês de dezembro até março, esses servidores, dentro do período que ficavam de 

licença os servidores efetivos, os prestadores não recebiam esse recurso. Dois, três meses 

ficavam fora da Prefeitura, principalmente no quadro da Secretaria de Educação. E nós 

apresentamos esse projeto, já nessa gestão do prefeito Bruno, que foi sancionada e aprovada, e 

hoje os prestadores de serviço da educação, dentro do período de licença, dentro do período de 

recesso escolar, recebe os seus vencimentos tanto quanto os servidores efetivos. E agora nós 

estamos apresentando para que também, no quadro da Prefeitura como um todo, as mulheres 

que prestam serviço e que chegam no período de licença-maternidade, possam também ter o 

mesmo direito, vereador Luciano Breno, de receber os seus vencimentos com o mesmo prazo 

estendido que é dado hoje à servidoras efetivas no âmbito do município de Campina Grande. 

Considero uma lei importante, peço o apoio dos colegas vereadores, sei que posso contar. 

Porque é uma lei que vai trazer garantia das mães poder ter um tempo maior ao lado dos seus 
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filhos. A psicologia diz que o período de formação de uma criança é importante a presença dos 

pais, a importância da presença dos pais ali, da mãe, principalmente a mãe, vereador Pimentel, 

vereador Olimpio, traz essa segurança, vereadora Aninha Cardoso, para que essas crianças elas 

possam se desenvolver sabendo que o apoio materno da mãe ali, a presença nesse momento. E 

aqui eu vou até além, eu acho que a nossa Casa peca, e vai aqui a título de sugestão, vereadora 

Waléria Assunção, nós já deveríamos ter um local próprio aqui de amamentação aqui na Casa, 

nós deveríamos começar a dar exemplo sobre isso, vereador Olimpio. Nós já deveríamos pensar 

nisso. Então, vislumbrando isso, eu vejo a quantidade de colegas que me pedem um aparte. A 

vereadora Pâmela tinha pedido primeiro, vereador Olimpio, logo em seguida, Vossa Excelência. 

Depois, o vereador Pimentel. Eu acho que ele também teria pedido um aparte. Pois não, 

vereador. 

A SRA VEREADORA PÂMELA VITAL: Vereador, eu fico muito feliz. Bom dia a todos. Mas eu fico 

muito feliz com o seu PL. Meu Deus do céu, como é necessário. Eu digo isso, vereador, porque 

enquanto estivemos à frente da SEMAS, a Secretaria de Assistência Social, eu tava buchuda. 

Então, eu estava grávida do meu filho, meu primeiro filho, e justamente conversando com as 

mulheres, a gente conseguiu exatamente o que o senhor tá lutando pra que seja pra toda a 

Prefeitura. Hoje, as servidoras, por exemplo, da SEMAS, as prestadoras têm o mesmo tempo de 

licença-maternidade que as efetivas e as comissionadas. E eu acho que é algo extremamente 

positivo para as crianças e para a mãe, pro vínculo. Então, é só parabenizá-lo, realmente. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito obrigado. 

A SRA VEREADORA PÂMELA VITAL: Porque é uma excelente iniciativa e eu tenho certeza que 

todos nós vamos aqui apoiar, porque quando é algo bom, a gente tem que realmente aplaudir. 

E parabéns, mais uma vez, o senhor fez a diferença de verdade. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Fico muito grato pela fala de Vossa Excelência. Vereador 

Olimpio. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Vereador Alexandre, cumprimento Vossa Excelência pela 

iniciativa e faço isso com a satisfação de quem também, em tempos pretéritos, adotou a iniciativa 

antes mesmo do Congresso Nacional deliberar sobre a ampliação da licença-maternidade para 

180 dias. Nós partimos aqui na frente e conseguimos. A Lei Municipal 4.733 de 2009, de nossa 

autoria, ampliou para as servidoras públicas municipais esta licença-maternidade para 180 dias, 

no caso, as efetivas. Vossa Excelência, com muita inteligência e sensibilidade, estende esse 
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benefício também para as prestadoras de serviço no momento. Mas eu aproveito a sua fala 

também para dizer que inovamos, e é lei em Campina Grande, a licença-paternidade para o 

servidor municipal, de 30 dias. Era de apenas...  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Cinco dias. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Cinco dias. Nós ampliamos inicialmente para 15 dias e, 

depois, para 30 dias. E não é privilégio, é bom que se diga isso. Não é privilégio. Quem é pai, 

quem é mãe sabe perfeitamente daquilo que nós estamos falando. Da importância que é você 

acompanhar os primeiros instantes do bebê na documentação, na agilização das vacinas, no 

acompanhamento das noites indormidas da mãe. Tudo isso importa muito. E como é necessário 

a gente ter esse olhar para a primeira infância. O Brasil, ele vai dar uma guinada na sua história 

quando tratar melhor da primeira infância, e daqui a pouco nós vamos falar sobre isso na minha 

oportunidade de fala. Meu muito obrigado, vereador Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu agradeço o aparte de Vossa Excelência, como sempre 

enriquecendo o debate aqui na Casa. Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereador Alexandre, quero parabenizar a excelente iniciativa 

de Vossa Excelência. E quando se fala em família… de família, núcleo familiar, a gente, 

principalmente… pessoalmente, eu cresço os olhos. Eu sempre digo que o núcleo familiar é aonde 

acontece tudo, inclusive, eu acrescento que nenhuma transformação no mundo começa na rua. 

Ela vai pra rua, mas ela inicia-se no núcleo familiar. E o que Vossa Excelência tá fazendo é um 

olhar… um olhar mais incisivo para a família, colocando um instrumento de qualidade de vida 

para as crianças e, principalmente, para os pais e as mães. Parabéns, vereador. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito obrigado, vereador Olimpio… vereador Pimentel, 

vereadora Pâmela. Espero contar com o apoio dos colegas vereadores. Essa ideia não só surgiu 

de mim. Em uma conversa com o secretário de Educação do município, nós, ali, debatendo sobre 

os avanços, as conquistas que tanto a educação quanto… nós podemos ter até diferenças 

ideológicas, mas não deixar de reconhecer que o secretário Asfora tem uma visão muito além 

daquilo que nós conseguimos enxergar aqui no dia a dia. E a sugestão… trouxe ele essa sugestão, 

ele disse: “Eu considero também justo isso”. E nós comungamos essa ideia, e aí, construímos esse 

processo de diálogo e chegamos a esse ponto de que podemos conciliar isso, vereador Luciano 

Breno, de que por que não podem ser 180 dias? Por que só 120 dias? E eu acho que… e será um 

marco para essa Casa. Nós poderemos aqui começar a fazer história. E aí, não é um mérito, 
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porque depois que eu apresentar a lei e a lei foi votada, a lei não é só minha, a lei é da Casa. Eu 

nunca tive essa vaidade. A lei é de todos aqueles que participaram, vereador Márcio da 

Eletropolo. Vereador Pila pediu pela ordem, o vereador Presidente também, Luciano Breno, 

também pela ordem. Não sei se a colega Waléria também tinha… também. Então, eu gostaria de 

conceder o aparte. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Vereador Alexandre, eu acho que a Vossa Excelência traz uma 

paridade extremamente importante, até porque o trabalhador e a trabalhadora, dentro do 

serviço público, independente de estar como efetiva, comissionada ou prestadora, é uma 

mulher, é uma mãe que tem que ter os mesmos direitos. Vossa Excelência tá de parabéns e eu 

acredito que esse projeto ele vai passar por unanimidade na Casa, porque Vossa Excelência faz 

uma reparação de anos, extremamente importante pro servidor público. Eu queria parabenizar 

Vossa Excelência por isso. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Luciano, vereadora… Luciano Breno… depois... 

então, pode ser... pelas mulheres terem a primazia, né? Já que estamos aqui no meio das 

mulheres, valorizando-as. Pois não. 

A SRA VEREADORA WALÉRIA ASSUNÇÃO: Excelência, vereador, parabéns pela atitude. Eu acho 

que é um gesto que vem, como disse o colega vereador Pila, a equiparar uma perda aí de anos, 

de quantas mulheres, independente da sua forma de contratação, seja efetiva ou prestadora de 

serviço, estão prestando importante serviço ao município. E, como mulher, embora não seja 

mãe, como a nossa colega Pâmela, mas eu entendo, sim, que todos os direitos eles devem ser 

estendidos. E esse é um direito trabalhista, esse é um direito, acima de tudo, cidadão. E você tá 

trazendo uma pauta importantíssima, pode contar com o nosso apoio. Eu acredito que, como 

bem disse nas suas palavras, Campina Grande… essa Casa, ela vai ter o reconhecimento por uma 

pauta tão importante. É coletiva. O senhor traz à luz esse debate, esse tema, e que, de fato, vai 

trazer uma justiça social de trabalho e, acima de tudo, de humanidade. Parabéns. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito obrigado pela fala de Vossa Excelência também. 

Vereador Presidente, me parece que a colega vereadora Jô Oliveira também pede, segundo 

Ribamar, também ela tá pedindo. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Mais uma vez, eu vou deixar… dar a preferência às 

mulheres. 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Então, Vossa Excelência declina e abre pra colega Jô 

Oliveira. Pois não, colega vereadora. Seja muito bem-vinda ao nosso aparte. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada, vai ser rápido, na verdade, Vereador Presidente, 

Vereador Alexandre, só pra reforçar o compromisso que eu assumi com o projeto que o senhor 

apresentou é… na audiência, né? Em que a gente pautava o dia do trabalhador, da trabalhadora 

e da relevância que essa matéria tem, inclusive, o quanto ela foi apreciada pelas pessoas que 

estavam com a gente naquela Audiência Pública, e a gente fez esse compromisso com relação a 

essa matéria, até entendendo a importância que ela tem para as mulheres, para os homens que 

são responsáveis pela criação das famílias, e claro, dentro da diversidade de vínculos que a gente 

tem. É extremamente importante esse recorte de gênero reconhecendo o quanto a gente 

fortalece as famílias, quando tem a possibilidade de ampliar uma licença-maternidade a esse 

nível para todas as servidoras, prestadoras. Então, mais uma vez, reforçar aqui o nosso apoio a 

essa matéria. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Obrigado. Muito grato. Vereadora Fabiana também tinha 

falado, colega Presidente. E, logo em seguida, eu vou sair. O vereador Rafafá pede também 

aparte. Então… 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Vereador, sem querer ser redundante, mas sendo, 

parabenizar a Vossa Excelência. Dizer que nós, enquanto mães, sabemos a importância, né? De 

Mateus, eu tive que me afastar só apenas quatro meses, e a gente volta muito sofrida, e até cheia 

de leite, quando amamenta. E parabenizar Vossa Excelência. Dizer que, como todos falaram aqui, 

inclusive, mês passado, eu estava falando com uma pessoa que é contratada e ela fazia 

justamente essa observação. Ela disse: “Não, Fabiana, mas tem direito a seis meses”. Aí foi 

quando eu me informei no RH e eles: “Não, Fabiana, apenas as que são efetivas”. Então, 

parabenizar Vossa Excelência e dizer que muitas mães ficaram agradecidas. Obrigada. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Isso eu acredito que será um grande avanço pra gestão 

do prefeito Bruno. Tenho certeza que ele não irá se furtar a sancionar essa lei, porque é uma lei 

que vai trazer resultados. E daqui, a gente, como já falei anteriormente, a gente vai estar abrindo 

espaço para que outros municípios, outras cidades possam entender que esse processo é um 

processo de valorização às mães e, acima de tudo, de cuidado com as crianças. Vereador Luciano 

Breno, Vereador Rafafá e, logo em seguida, o Senhor Presidente. Vereador Rafafá. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Eu tinha lhe pedido um tempo pra relatar outras questões… 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É verdade. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Mas não vai dar tempo. E eu comungo… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência pode pedir depois pela ordem ao 

Presidente, ele pode conceder. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Eu vou pedir isso mesmo. Eu comungo do pensamento de todos os 

vereadores aqui. Acredito que seja unanimidade a excelência que o seu projeto traz, a 

importância que é pra essas mães, prestadoras de serviço, ter esse direito que tantos 

funcionários efetivos e comissionados têm. E dizer que essa Casa tá aqui pra isso, vereador, pra 

aprovar e levar à frente projetos como esse seu, que vai, de fato, beneficiar quem mais precise e 

dar direitos iguais, viu? Parabéns. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito obrigado. Espero que no dia da sanção dessa lei 

nós possamos fazer uma grande festa, todos nós vereadores, situação, oposição, porque eu acho 

que será um dia histórico para a nossa cidade. Vereador Presidente Luciano Breno. Logo em 

seguida, já desço da Tribuna. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Apenas para corroborar com o que já foi dito. E é 

uma reparação… além de uma reparação, a gente pensa sempre na mulher, mas vai também 

beneficiar principalmente a criança, a família em si. Como Fabiana citou um exemplo pessoal, 

quatro meses é período de adaptação, Pâmela tá ainda nesse período né, Pâmela? E a gente 

sabe, de fato, a gente que acompanha, principalmente quem é um pai mais presente, sabe muito 

bem as dificuldades que se encontram. Então, Vossa Excelência tá de parabéns. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Principalmente quem é pai duas vezes como Vossa 

Excelência, né? 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Pois é. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência é pai duas vezes, pai e avô, né? 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Pai e avô. Pimentel já chegou aí nesse nível 

também. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Função dupla. Pois, muito bem. 
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O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Então, só para parabenizar Vossa Excelência pela 

propositura. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito obrigado. Agradeço o aparte dos colegas e já saio 

da Tribuna. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: A palavra com o vereador Olimpio Oliveira. 

Lembrando aos colegas vereadores que rapidamente nós vamos votar. Vereadora Valéria Aragão 

com a palavra. 

A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Senhor Presidente, eu gostaria de justificar. Eu vou ter 

que me ausentar, porque nós temos uma reunião no IPSEM e essa é a nossa primeira reunião, e 

eu represento aqui a Câmara Municipal no Conselho e não poderei faltar a essa reunião. Então, 

é só justificando a minha saída. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Pois não, vereadora. Palavra para o vereador 

Olimpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas 

vereadores, eu vou continuar no mesmo passo falando da importância da primeira infância, que 

ela acontece do zero aos seis anos de idade, e pouca gente sabe que tudo aquilo que nós 

haveremos de ser, que tudo aquilo que se espera na capacidade cognitiva, do conhecimento, na 

formação cerebral, 90% da formação do cérebro acontece nesses três primeiros anos. E essa 

atenção ela deve ser muito cuidadosa, muito zelosa. E há diversas organizações no Brasil que 

trabalha esse tema da primeira infância. Aqui na Câmara nós criamos e é lei municipal a Semana 

do Bebê, fazendo com que toda a equipe de saúde do município possa operar para passar o 

máximo de informação para as mães de bebê, para que elas possam ter esse subsídio e cuidar 

bem do bebê nesses primeiros anos de vida. Eu trato desse assunto porque esta semana me 

debrucei sobre alguns dados, sobre alguns números da pré-escola em Campina Grande, da 

primeira infância. Primeira preocupação que eu tenho, e inclusive acabei de protocolar um 

Requerimento, é que a Lei 14.685/2023, ela estabelece que o Poder Público, no caso a Prefeitura, 

ela é obrigada a divulgar a lista de espera nos estabelecimentos de educação básica de sua rede, 

inclusive creches, por ordem de colocação, sempre que possível, por unidade escolar, bem como 

divulgar os critérios para a elaboração da lista. Essa lista Campina Grande não conhece. E olha 

que a lei estabelece isso desde 2023. Eu procurei cuidadosamente no portal da Prefeitura, não 

tem lá, coloquei no Google para verificar essa lista de espera das creches em Campina Grande. E 
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fiz isso por uma preocupação especial. Eu gostaria que o Ribamar colocasse a primeira tela, para 

que a gente possa analisar dados oficiais sobre... Esses dados eles foram levantados... Baixa um 

pouco mais. Por esse projeto, Primeira Infância I, que é desenvolvido pela Fundação Maria Cecília 

Souto Vidigal. Coloca o próximo, por favor. A próxima tela, por favor, Ribamar. Sim, senhor. Ah, 

que maravilha. Amplie um pouco aí, porque... Amplie um pouco para a gente enxergar. Isso aí é 

de zero a três anos, nós estamos... A primeira, zero a três anos, nós estamos em Campina Grande, 

aproxima o dado, vai levantando, por favor, 31.76 enquanto a média nacional é 37.76. Então, nós 

estamos abaixo da média nacional de zero a três anos. No próximo, por favor, 4 e 5 anos, Campina 

Grande 82.25 e a média nacional 89.95, também abaixo da média nacional. E olha que a média 

nacional ela também é baixa, porque estava estabelecido para o ano 2025, esse ano que nós 

estamos, que nós tivéssemos no Brasil uma média de 50% das crianças de zero a cinco anos já 

com atendimento de pré-escola. O Brasil não consegue atender e Campina Grande está abaixo 

da média brasileira. E isso chama outra preocupação, coloque aí, por favor, querido. Ontem, eu 

estive lá na Creche João Paulo II, que fica localizada na Rua Maria da Guia Muniz Albuquerque, 

no bairro da Ramadinha. Essa Creche, eu me recordo bem, ela foi iniciada no final do Governo 

Veneziano. Passou todo o Governo de Romero, o primeiro Governo de Bruno e, pelo que eu 

percebo, falta pouco para concluir essa Creche. Então, Campina Grande não se pode dar o luxo 

de ter um equipamento como este e não entregar. Eu estive, Pimentel esteve, na Creche lá de 

São José da Mata. Eu estava na mesma situação que esta, tava na mesma situação que esta, 

estive lá também na última sexta-feira, gravei inclusive um vídeo que eu vou colocar, porque a 

gente não está só para apontar defeito, aponta também, mostra também quando acerta. Então, 

lá na Creche de São José da Mata as crianças já estão sendo atendidas e a gente precisa avançar 

com entrega dessa Creche lá da Ramadinha. A Creche do bairro dos Portais, eu estive lá, é uma 

creche grande, tem três pedreiros trabalhando, não sei nem se é pedreiro, estava mexendo com 

massa e tijolo lá. Às vezes esse evento tem pedreiro, mas enfim, três pedreiros para cuidar de 

uma obra daquele tamanho, eu achei muito pouco. Então, Campina Grande tem urgência na 

conclusão dessas creches. A gente precisa para atender as crianças que estão à margem do 

acesso à pré-escola, precisa demais. Então, faço essa cobrança, fiz ontem nas minhas redes 

sociais e faço agora aqui na Tribuna. Pois não, Vereador Pimentel Filho? 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereador Olímpio, é bom... Eu vou parabenizar a Vossa 

Excelência por trazer esse assunto aqui para essa Casa. Há uma defasagem muito grande, como 

Vossa Excelência mostrou aí, quase 20% do que era para estar hoje já nas creches estão fora das 

creches porque não tem vaga. E não é só essa creche que está para ser concluída não, tem outras 

creches. Em Campina nós tivemos várias creches que passaram todo o governo passado do 

Prefeito em reforma, num é? Tem uma ali no, no, no Monte Santo, no Pedregal, vários locais 
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creches que estão em reforma. Por exemplo, há uma carência de outra creche no Distrito de 

Galante e essa creche foi prometida na eleição passada e nessa agora. A creche na qual nós 

tivemos em São José da Mata, ela foi entregue, graças a Deus foi entregue depois de anos e anos, 

depois de vencer oito anos de Romero, quatro anos de Bruno, foi entregue essa creche nas 

pressas, na campanha. Foi tão apressado, verdadeiro, que tiveram que fazer um gatinho da 

energia da escola municipal ao lado para poder ligar a energia da creche. E hoje, inclusive 

prejudicando, porque não pode ligar os ar-condicionado. Então, o calor imenso e o ar-

condicionado pode ligar porque é um gato. Não fizeram o projeto de trazer a energia para aquela 

creche. E aí tiveram que entregar, porque tinham que botar as mães, botar as crianças na 

campanha logo lá dentro, essas pressas políticas que não ajudam muito, só ajudam na época das 

eleições. Então, fica aqui... Eu acompanho Vossa Excelência e parabenizo, é preciso trazer esse 

assunto sempre nessa Casa para que a própria Prefeitura de Campina Grande, a Secretaria de, 

de, de Educação ela veja essa situação, porque mães que querem trabalhar, Vereador Olímpio, 

não tem onde deixar as crianças. A creche não é só um local para você levar a criança, a creche é 

um instrumento que dá liberdade à mulher, o povo fala “não porque nós estamos trabalhando 

políticas para as mulheres”, a primeira política para as mulheres é dar um instrumento para que 

dê liberdade dela a trabalhar e ter o seu próprio sustento, onde colocar o seu filho. Então, é 

preciso a gente falar sempre e parabenizo Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Eu agradeço e já encerro a minha fala e espero que essas 

obras tenham a celeridade que a primeira infância precisa em Campina Grande. Muito obrigado.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com o Vereador Rafafá.  

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Senhor Presidente... Perdão. Senhor Presidente, Senhoras Vereadoras 

e Vereadores, tentei hoje entrar no Pequeno Expediente, lotou no Grande Expediente, não 

consegui; pedi aparte, não consegui... Para tocar no assunto bem importante, que até a 

Vereadora Fabiana falou no começo da sua fala no Pequeno Expediente, sobre o que vem 

acontecendo nos últimos dias com a saúde do Estado. Há cerca de 10 dias a gente se deparou 

com um apagão no Trauma de João Pessoa, onde eu não vi praticamente... Um incêndio, perdão, 

no Trauma de João Pessoa, eu não vi praticamente nenhuma manifestação nessa Casa por parte 

disso. E, ontem, a gente se deparou com uma reportagem da TV Globo, falando sobre o assunto 

das clínicas no Opera Paraíba em relação a questão das cirurgias de catarata dos olhos, onde a 

gente viu uma pessoa de 89 anos que perdeu a visão e tantos outros problemas. A gente tá aqui 

para entender que é necessário, Vereador Pimentel, Vereador Márcio da Eletropolo, que se 

tenha uma investigação para achar de fato, Vereador Tertuliano, o motivo que está causando 
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esses problemas, e ver que todos os dias a gente vai encontrar problemas, seja no município, 

seja no Estado, e que o nosso papel é buscar a melhoria. A gente tá aqui, a gente é pago pelo 

povo, o povo que paga nossos salários através dos impostos, e a gente não tem que se omitir 

muitas das vezes de questões em qual a gente possa dizer “ah, não vou falar, porque isso pode 

me gerar algum problema”. Quem acha e pensa que a gente que é da situação não cobra 

Secretário de Saúde, porque às vezes falta medicamento ou fralda na Secretaria, se engana, que 

a gente cobra muito. Quem acha que a gente não vai atrás de Asfora Neto buscar melhorias e 

reformas de escolas e creches, a gente vai. A gente entende o papel de cada um aqui, mas fique 

bem claro, a gente está aqui pra buscar o melhor para as pessoas, e esse papel é nosso, viu, 

Senhor Presidente? Muito obrigado pelo tempo, e vou voltar para o meu canto que minha 

Vereadora maravilhosa e companheira, Jô, chegou.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Não havendo mais Matérias no Expediente, 

encerramos o mesmo. Abrimos a Ordem do Dia, já colocamos o Requerimento em votação, 

acredito que não haverá discussão. Os que concordarem permaneçam como estão, os que 

divergirem, levantem. Então, aprovados por unanimidade. Passa a palavra ao Secretário para a 

leitura do Projeto em pauta. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Senhor Presidente, o Projeto de Resolução nº 045/2025, 

de autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre a revisão geral anual na remuneração dos servidores 

públicos da Câmara Municipal de Campina Grande e dá outras providências. Projeto que, 

inclusive, já está com parecer assinado pela Presidenta da Comissão de Constituição e Justiça, 

Pamela Vital, também está assinada por mim como Secretário e também pelo Vereador Márcio 

Guedes.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Em discussão o Projeto, há quem queira discutir? 

Não tendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem permaneçam como estão, os 

que divergirem, levantem. Aprovado de forma unânime em primeira votação. Não havendo mais 

Matéria na Ordem do Dia, encerramos a mesma, abrindo as Explicações Pessoais. Por ordem de 

inscrição, a Vereadora Jô. Palavra com a Vereadora Jô.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Gente, bom dia. Na verdade, eu só queria fazer dois registros, 

né? Primeiro o agradecimento público, eu já fiz isso em outros espaços, mas fazer aqui também, 

à Cagepa tem atendido uma demanda nossa que é histórica do loteamento que eu moro, né? O 

Vicente Corrêa. Desde que eu me mudei pra lá, que a gente tinha feito uma série de solicitações, 

tanto para calçamento, como para extensão da rede de esgoto, e nós fomos contemplados esses 
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dias. Então, eu demorei a chegar um pouco, exatamente por conta desse, entre aspas 

“transtorno”. A gente sabe que não tem nenhuma obra que não cause isso. E hoje a minha rua 

está sendo exatamente aberta para que possa receber a rede de esgoto. Então, em nome de 

Lucílio e todas as pessoas que fazem a Cagepa, eu queria fazer esse agradecimento. É um motivo 

de celebração, mas ao mesmo tempo de a gente saber que o próximo passo será pleitear a 

extensão da rede no que diz respeito ao calçamento, enfim, que também é outra demanda da 

nossa comunidade. E também agradecer aos colegas Vereadores que estiveram aqui ontem: 

Vereador Wellington Cobra, Vereador Pimentel, a Vereadora, no caso eu, Jô, Vereador Severino 

da Prestação... A gente teve uma Sessão ontem aqui de entrega de 50 honrarias para os ativistas 

culturais da cidade de Campina Grande. Essa Casa ontem estava lotada de pessoas que fazem 

com que a cidade se movimente a partir dessa lógica do que a gente entende que é fundamental, 

que é a cultura como política pública. Então, foi um momento aqui de celebração, uma ação que 

foi ainda do então Vereador Napoleão Maracajá, ano passado, quando ele apresentou essas 

honrarias, essa Casa votou por unanimidade e ontem à noite a gente pôde fazer essa entrega, 

então, agradecer aos colegas que aqui estiveram e também aos colegas que, claro, na Legislatura 

passada tiveram a possibilidade de apreciar e votar pra que as mais variadas frentes da ação 

cultural em Campina Grande, sejam audiovisual, de artesanato, de teatro, cinema. Enfim, de 

todos os lugares que a gente tem pessoas aqui de Campina Grande envolvidas na produção, no 

ativismo cultural, puderam estar aqui. A gente sabe que ainda existem outras pessoas. Então, já 

me antecipo e peço aos colegas que no momento em que a gente também apresentar a honraria 

a essas pessoas, que a gente possa ter a mesma apreciação, a mesma votação, então, muito 

obrigada, bom dia e até mais.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Pois não, Vereador Anderson Pila, questão de 

ordem.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Vereador Presidente, somente para informar os Vereadores 

e Vereadoras que hoje à noite nós temos uma Sessão Especial solicitada pelo Ministério Público 

do Trabalho, numa comemoração de 20 anos do Ministério Público do Trabalho aqui em Campina 

Grande, que tem uma atuação extremamente importante, quem conhece o trabalho do MPT 

sabe muito bem disso e era importante a gente ter a presença de todos os Vereadores e 

Vereadoras hoje, a partir das 7h da noite... 18h30? A partir das 18h30 que estejamos aqui, que o 

Ministério Público do Trabalho ele dialogou conosco aqui na Casa que foi muito importante, uma 

forma de aproximarmos mais para que a gente possa atuar, inclusive em conjunto com o 

Ministério Público do Trabalho. Então, é importante a gente celebrar hoje à noite aqui esse 

importante Órgão. Muito obrigado, Senhor Presidente.  
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente... 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: O Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Quem reclama tem que agradecer também quando acontece, 

e eu estou recebendo agora um comunicado que a Artes e Produções retorna ao Distrito de 

Galante, vai retornar ao Distrito de Galante para formalizar os comissionados que fizeram o pré-

cadastro da festa, assinar um termo de compromisso com a confirmação da isenção pelo terceiro 

ano. Eu quero agradecer por ter sido ouvido nessa Casa, não o Vereador Pimentel, eu não boto 

barraca lá. Eu, graças a Deus, tenho muito orgulho de ter sido o criador daquela festa, o 

idealizador daquela festa. Agora, eu quero agradecer... Não pode, não é só esse ano não, é ano 

nenhum, aquela festa do Distrito de Galante é pra a população do Distrito de Galante receber os 

turistas que não tinham para onde ir pela manhã. Foi a primeira festa que aconteceu pela manhã 

para os turistas que vinham e vêm para a festa d’O Maior São João do Mundo. Então, essa 

cobrança não pode existir. Eu, eu, eu deixo aqui o apelo para que o ano passado... A população 

não passe. Tinha pessoas aqui do, do, do grupo dizendo que 80% do pessoal do Galante não ia 

botar as barraquinhas e os ambulantes de Galante nenhum ia colocar. Então, é preciso ter 

consciência que aquela festa, primeiro foi feita para trazer a economia para o povo do Distrito 

de Galante. Segundo, para receber os turistas na parte da manhã, onde não tinha para onde ir 

uma festa de rua. Não tem! Só tem em Galante! De rua, só tem no Distrito de Galante! Então, se 

a Prefeitura ou, ou a empresa vai receber 7 milhões de reais de recurso, de Emenda que o 

Senador Veneziano está enviando para essa festa, então nada mais justo do que esse recurso ser 

para enviar para esse Distrito, para aquela estrutura, para essa festa continuar lá no Distrito de 

Galante. Mas eu quero aqui agradecer a sensibilidade de não cobrar, que seria um valor muito 

grande aqui para aquela população de Galante. Está aqui nosso agradecimento.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Não havendo mais inscrito, encerro as Explicações 

Pessoais. Encerrando a presente Sessão.  
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